与此同时,浙江让"能者

把有担当敢作为干部搞得"香香的"

□姬建民

最近, 浙江省委书记车俊在 国务院新闻办举行省(区、市)系 列新闻发布会上介绍,去年以来, 浙江全省共"下"了1082名省市县 管干部,其中省管干部35名。为什 么"下"?两个字:庸者

这条敢于"亮剑"的消息令 人震撼。

"要坚持正确用人导向,把好 干部选出来、用起来, 促进能者 上、庸者下、劣者汰。 近平总书记这一关于干部队伍建 设的指示倡导了这么多次、这么 多年, 各级党委也出台了不少相 关措施,但像浙江省委如此严格 认真执行落实的还不多见。从 2018年开始,浙江省就列出了6个 方面27种情形问题清单,主要包 括履行管党治党主体责任不够到 位, 疏于干部管理导致干部违纪 违法问题频发, 部分干部责任意 识欠缺、履职担当不够等问题。开 始对不担当不作为干部"亮剑"

譬如,某高职院校领导干 部,执行学校决策部署、推进学 校重点工作存在畏难和懈怠情 绪, 学院专业建设呈停滞甚至倒 退趋势;某省属企业领导干部, 贯彻民主集中制不到位, 存在不 认真执行"三重一大"决策制 度、在重大投资决策等领域不遵 循议事程序和规则等较多违规问 题。听任这种庸官占着茅坑不拉 屎,不加以处置当然不行。

"政治路线确定之后,干部 就是决定的因素。"如果容忍了 庸官不担当、不作为, 就会延宕 党的决策部署的贯彻落实,造成 难以挽回的损失。虽然这些庸官 泥菩萨般不吃不喝不贪腐很乖 巧,但最大的毛病就是不担当也 不干事, 党和人民要这样的干部 又有何用! 对此, 浙江省委明确 告知这些干部,他们下来并不是 犯了其它错误,就是因为不担 当、不作为。正如车俊所说, "过去人只要不犯错就可以一直 坐在这个位置上,不能动他,但 是现在不行, 你不干事、不作 为、不敢作为、不担当, 就是庸 者要下。"令行禁止,敢动真格 的, 浙江处置庸官的做法不仅令 人刮目, 而且在官场上的震动与 积极影响也是巨大的。

上"的态度也是坚决的,毫不含 糊的。为了把担当作为干部搞得 "香香的",让他们有舞台、能干 事,他们正确认识谁洗碗多,谁 打破碗的概率也多的"洗碗效 应"。至今省市县三级纪委监委 共为1039名受到不实举报的党 员干部澄清了问题, 省委组织部 为 314 名党员干部作了澄清证 "有的干部泪水当场就下来 了, 感觉到是组织上对他的负责 "造谣成本虽小,杀 伤力却很大。幸好组织及时帮我 澄清,还了我一份清白。"正是 如此,敢担当、能干事,难免会

触碰某些人的既得利益, 势必得

罪人多,一时失误也有可能。关

键在于, 我们总说"要为担当者

担当,为负责者负责",但可怕

的是,有时一封匿名信就可能把

敢于担当作为的干部打下马来,

然然屈屈抽被作践一辈子抬不起

头来。如若组织上不给这些干部

撑腰做主, 前车之鉴的效应就会

使更多的干部学木偶、当菩萨,

笑眯眯地混日子。这样才是愧对

党的事业与人民的嘱托呢。

"衡量一个干部的好与差 就是看他能不能办实事,能不能 打开局面。"为了把担当作为干 部搞得"香香的",浙江省委实 招跌出, 既在省级机关领导班子 集中调整的时候, 打破提拔的 "隐形台阶",有6名在原单位班 子里排名不是第一或排名靠前的 副职,被提拔任厅级党政正职, 又在最近表彰了100名"浙江省 担当作为好干部",其中不少是 基层干部。能者上得去,庸者退 下来,干部干事创业的劲头不钢 钢地才怪哩。

把担当作为干部搞得"香香 的",就会让那些"干啥啥不行,搞 关系一百能"的宗派主义、圈子文 化、码头文化失去阵势,也会使那 些不担当不干事的"笑面和尚"混 不下去, 更会让敢担当有作为的 干部找到"给做主的组织"而精神 振作,砥砺前行。正是从这个意义 上说,浙江省委"能者上、庸者下、 劣者汰"的较真做法,当属应予借 鉴的"不忘初心,牢记使命"的踏 ■私人相册

□刘鸿儒

遥想当年, 我经历了"爱情三部曲" 的洗礼, 娶到了老伴。有缘千里来相会, 一个偶然的机遇,把故乡天津的我和老家 承德的她结合在一起。新婚何等简单寒 酸,单位给一间小屋,三块砖支个镜子, 两床被褥就安了家,唉!

我上班开车,她家属队干活。妻生性 倔强, 要努力改变家现状, 既上班, 又养 猪,又伺候孩子。我开车,早出晚归,一 点儿忙也帮不上,极力反对她这种"拼命 法",她不听,结果家没发,自己却累成 我要她把孩子送托儿所,不听,要 我做一折叠式栏杆,上班时栏杆一立,炕 "木栏王国",任孩子怎么哭闹也 掉不到地上。下班回来, 见孩子趴在炕上 睡着, 小脸印着炕席的印痕……

后来我调到更北的逊克——紧靠黑龙 江的农场。一个多事之秋, 我腿骨折住 院,家中唯一的经济来源大奶牛又病倒 我看病要钱, 孩子上学要钱, 天灾人 祸一齐袭来大有绝人之路之意! 待我能拄 拐下地了, 妻一咬牙下海到县城做起小吃 生意,支撑着摇摇欲坠的家。北国之冬多 寒冷!滴水成冰,当我一瘸一拐来看她 时,正煮茶蛋。炉子不好烧满屋子烟,开 门又冷, 我握着她冻红的手, 忍不住鼻子 发酸

妇唱夫随我也下了海, 我推车她叫 "盒饭啦,茶蛋啦,大碴子粥啦!" 我心酸,与其说叫卖,不如说沿街乞讨! 还是她教导我:"你怎么像孩子课本上那 个穿长衫站着喝酒的 (孔乙己), 咱们正 大光明做生意不丢人,为供孩子读书,就 是真要饭也没啥!"她真行, 连我这个写 点小文的也服了。我喝点酒大声吆喝起 来, 再见到熟人脸也不红了, 生活, 你教

祸兮福所依,艰难催人进。逆境中拼 搏,孩子们考上大学,我小文在东三省杂文 大赛获奖,电视播,报纸登,否极泰来。

如今, 子女成家立业, 我们也垂垂老 夕阳无限好,并未近黄昏。回首往 事,应感谢老伴,是她含辛茹苦,生儿养 女;是她相夫教子,贤妻良母,才有今 天。她没多高文化,却是我第一读者兼编 审,许多小文,都是她认可才发表的。她 没有多少豪言壮语,只是默默地干,像那 头吃草却出奶的牛!

啊, 老伴!



■灯下漫笔

马永顺的"偿还"意识

□沈 栖

作为新中国成立后的第一代林业 杰出代表, 马永顺声震遐迩。早在上 世纪50年代, 他就曾创下手工伐木 年产量 1200 立方米的全国最高纪 录,至1982年退休,30多年采伐了 36000 多棵树。马永顺以卓然不群的 工作实绩, 11 次被评为黑龙江省、 东北森林工业总局劳动模范, 还多次 获得"全国劳动模范"殊荣。

待到晚年,马永顺面对荒山秃岭 水十流失、灾害频发,心存愧疚,有了 "偿还"意识。他摘下了墙上的奖状,藏 起了一大堆奖章,许下诺言:"老骨头 能撑多久,就得栽树多久,此生栽的树 一定要超过砍倒的树!"他省吃俭用, 还戒掉了长年累月养成的酒瘾, 把退 休金积聚起来,全部用在买树苗上。 1991年,78岁高龄的马永顺在营林所 南山栽下了200多棵落叶松树苗,这与 他的原先计划差距甚大,于是,他将一 家三代18口人组成"马家军", 既造 林,又育林、护林。九度春秋,"马家军" 在荒山上栽植5万多棵树苗,终于实现 了夙愿。虽然1999年2月,马永顺溘然 去世,但党和人民依然深切缅怀之: 2009年,他荣获"全国十大绿化标兵 称号,还被评为100位"感动中国"人 物之一。当地政府特意建立了"马永顺 纪念馆",供人们凭吊和参观。

纵观马永顺的一生,由"伐木 到"造林"的角色转换,由"模范" 到"偿还"的意识转变,委实值得深 思。从他角色转换和意识转变,大致 可以窥见我国摆脱野蛮走向现代文明

仅以长江流域为例, 上世纪五六 十年代,两岸80%的森林惨遭乱砍滥 伐,180万平方公里土地上有20%由 此导致水土流失,每年丧失表土24 亿吨,从上游携带下来5亿吨以上的 土砂顺着长江流入东海, 形成河床多 "汀流 处高出地面、多地洪水泛滥。 宛转绕芳甸。月照花林皆似霰"的迷 人美景早已成为了一种历史的记忆和 文学的传颂。诚如著名作家徐刚名篇 《伐木者,醒来!》所说: "无论在阳 光下还是月光下,只要屏息静听,就 会听见从四面八方传来的中国滥伐之

声,正是这种滥伐的无情、冷酷和自 私,组成了中国土地上生态破坏的恶 性循环: 越穷越开山, 越开山越穷; 越穷越砍树,越砍树越穷!"

1998年夏秋季的特大洪水, 创赣、湘、鄂、黑,25个省(区、 市) 也不同程度地遭难, 受灾面积 3.18 亿亩、受灾人口 2.23 亿人、死 亡 4150 人、倒塌房屋 685 万间, 接经济损失达 1660 亿元。 痛定思 痛,寻找"病源",狠下"猛药"。这 一年,中共中央、国务院印发的《关 于灾后重建、整治江湖、兴修水利的 若干意见》明确要求: "全面停止长 江、黄河流域上中游的天然林采伐, 森工企业转向营林管护"。 资源保护工程"随之启动,并将"退 耕还林"列入我国第十个五年计划。 党和政府严禁采伐天然林的重大决 策,不止是打破了国有林区原有的利 益链, 更在于倒逼了机制改革, 加速 了森工企业的转型——由往昔以砍树 毁林为业,增量经济收益,转向殚心 竭虑、全民动员的植树护林。这无疑 是促进生态文明建设的重大举措。

尤其是党的十八大以来, 我国生 态文明建设已列入"五位一体"的依 法治国框架, "森林养护"被提到了 战略地位的高度须臾不可或缺, 打击 砍树毁林的力度之大前所未有。据第 八次全国森林资源清查的数据显示: 全国森林面积为2.08亿公顷,与第 七次清查相比,森林面积增加了 1223万公顷。前不久,英国《自然》 杂志网站刊文介绍了美国波七顿大学 的一项研究成果: 研究人员通过检视 NASA 卫星在 2000-2017 年期间收集 的遥感数据,发现全球绿化面积增加 了5%,相当于多出了一个亚马逊热 带雨林的面积。其中, 仅中国的植被 增加量占据以往17年里全球植被总 增加量的25%。而中国新增绿化面积 的 42%来自于植树造林。它已成为同 期全球森林资源增长最多的国家。这 是我国对"人类命运共同体"作出的 无与伦比的贡献, 为人与自然之间保 持和谐统一关系提供了一个可复制、 可推广的范式。

■■并非闲话

师德教育切不可弱化

□胡海明

最近和朋友闲聊,谈到他那 在上小学的儿子却让笔者愕然不 已。朋友的儿子在某民办双语学 校读小学一年级。进这所学校还 真的不容易, 先是老师对孩子面 试, 然后再进行智力测试, 可谓 过五关斩六将,终于"无险风光 在险峰"。既然是双语学校、又 是尖子云集,课程的超负荷是必 然的。这到也算了, 大不了让孩 子多吃点苦,不是有句老古话 吗,书中自有黄金万两,想必每 位家长是不愿自己的孩子输在起 跑线上的吧?

学习上有压力熬一熬到也挺 过去了, 更大的压力却在后面, 每逢重大节庆来临之际, 朋友总 会给任课老师发条祝福微信, 达对人民教师的崇敬之情, 不承 想,孩子某天回来却哭丧着脸。 究其原委, 孩子如实道来, 老师 在课堂上批评我们了,说我们有 些家长的情商怎么这么低?

朋友细细揣摩, 觉得说这番 话的老师应该是到了"忍无可 忍"的地步才话外有话,不加掩 饰的隔空"豁令子"了。再从外 围一了解,其他几个有"情商很 低"之嫌 的家长也接到了孩子 类似"反映"。于是有"拎得清" 的家长推心置腹地"建言",都 什么时候啦, 你光送一张贺卡光 发一条微信,恐怕是过不了关 的。如今是物欲横流的年代,起 码还要略表"物质上的关心" 吧,这才"合谐"呢……

朋友不无感慨地喟然太息, 没想到如今的学校也不是一块清 静之地了, 更没想到为人师表的 "人类灵魂的工程师",为了谋取 不义之财, 言语意如此的锋芒毕

对教师,笔者是一直心存敬 意的。人民教师是培育祖国花朵 的园丁,是阳光下最美丽最崇高 的职业。2019年9月17日,国家主 席习近平签署主席令, 授予于漪 "人民教育家"国家荣誉称号并被 评为"最美奋斗者"。便是对人民 教师这个职业最高的褒奖。一个 民族有没有希望,一个孩子的心 灵是否健康,除了家庭父母的言 传身教,在学校里,教师的为人师

表也对孩子的健康成长起着潜移

默化至关重要的作用。

我们也是在教师的悉心浇灌 下茁壮成长,成为一个对国家、 对社会有所贡献的人。笔者至今 还清晰记得, 有几句诗是这么颂 扬教师这个职业的: 三尺讲台, 三寸舌,三寸笔,三千桃李;十 年树木,十载风,十载雨,十万

当然,我们看问题不能以偏 概全一叶障目, 笔者坚信像文中 所述的那位公然在莘莘学子面前 诘问部分家长"缺乏情商"的也 仅仅是个案,但转念一想,这位 教师胆敢在光天化日之下,公然 表白自己的所思所想,这份"胆 识与勇气"到是让人瞠目结舌 的, 起码是真实反映了这所学校 在师德教育这个问题上存在严重 的弱化, 在教师言行举止上缺少 一个有效的"紧箍咒"!

民办教育是公办教育的补 充,是整个国民教育体系中的一 部分。民办教师和公办教师一 样, 都是教书育人的灵魂工程 师, 因此, 教师的操守就显得格

遗失声明

证 (证号为: 005143, 有效期 为2019-07-01至2024-06-30), 于2019年12月12日不慎遗失。 特此声明作废。

上海市松江区张泽镇丰收 面制商店,遗失营业执照副本, 编 270018201804160024, 声明作

注 销 公 告

上海德虞建筑劳务有限公 91310230MA1JXJ6H52, 经股东 决定,即日起注销.特此公告 上海辰锦工贸有限公司

社会信用代码 913102306873437700, 经股东 会决议,即日起注销,特此公 上海加誉贸易有限公司

一社会信用代码 913101145964747404, 经股东 会决议即日起注销,特此公告 上海译珂教育科技有限公

经股东决定解散并已成立 清算组,请债权人自本公告刊 登之日起45日内向本公司清算 组申报债权,特此公告

《会决议即日起注销,特此公 上海祈奕科学仪器 有限公司 上海切之前114312390以 用代码:91310114312390以 股东会决议即日起注销,特 上海出羽生物科技有限 日起注销,特此公告。海进了阀门有限公司信用作 投资人决定即日起注销,特此公 上海泰苑装饰设计工程有限 司注册号:310252012205 决议即日起注销,特此公行夜星捕手文化传媒(上海)有限 中报债权,特此公告 上程安装(上海)有限公 、司清算组申报债权,特此公司 一海震丽建筑装饰工程有限公司

上海循达环境工程技术有限公司经 第会决议注册资本由原人民币3000 天坦国际贸易(上海)有限公司经



◆电视机色彩、亮度、音量 调至最佳,可节电 50%!